



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 224 (12.285)

Цена в розницу – свободная

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ КЕНГАША СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**12 ноября 2012 года состоялось  
заседание Кенгаша Сената Олий  
Мажлиса Республики Узбекистан.**

Кенгаш принял постановление о проведении десятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 5–6 декабря с.г. в городе Ташкент.

На обсуждение пленарного заседания Сената планируется внести Государственный бюджет Республики Узбекистан на 2013 год, а также Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год, предусматривающие дальнейшее повышение уровня жизни населения и усиление его социальной защиты, обеспечение высоких и устойчивых темпов роста экономики.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносятся ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни. В их числе – законы «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», «О нормативно-правовых актах» в новой редакции, «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», «Об оперативно-розыскной деятельности», «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства» и ряд других законов, предусматривающих дальнейшую поддержку и развитие предпринимательской деятельности, демократизацию государственной власти и управления, реформирование судебно-правовой системы, разработанных в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Наряду с этим на очередном пленарном заседании сенаторы рассмотрят и другие вопросы, отнесенные к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению десятого пленарного заседания Кенгашем создана специальная рабочая группа.

Пресс-служба  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

Каждый год независимости ознаменовывается в истории нашей Родины огромной созидательной работой и неуклонным подъемом во всех отраслях. Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы дают свои результаты во всех сферах социально-экономической жизни страны.

Как и во всех регионах страны, в Хорезмской области также обеспечиваются стабильные темпы роста, достигаются большие успехи и рубежи.

В нашей стране все преобразования проводятся во имя человека и его интересов, в основе обновления лежит главный принцип: реформы – не ради реформ, а прежде всего для человека.

Хорезмский оазис известен своими самоотверженными дехканами, мастерами земледелия.

О тяжелых почвенно-климатических условиях, высокой трудоемкости сельскохозяйственных работ в области говорят тот факт, что здесь 54 процента земель имеют низкий, 33 процента – средний, 13 процентов – сильный уровень засоленности. Заниматься земледелием, получать урожай на таких сложных землях – нелегкий труд.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ В отеле «Shodlik Palace» состоялся научно-практический семинар на тему «Развитие потенциала ННО: использование навыков PR и взаимодействие со СМИ». Организатор мероприятия – Ассоциация гармоничного развития взрослых и молодежи.

✓ СЕГОДНЯ в учебном центре «Оазис-Асака» проходит V отчетная конференция комитета женщин Хамзинского района.

✓ СЕГОДНЯ Ташкентская городская ассоциация ТЧСЖ проводит обучающий семинар по вопросам, связанным с развитием товариществ, для руководителей и работников коммунальных служб.

✓ СЕГОДНЯ в Академическом русском драматическом театре Узбекистана состоится юбилейный вечер композитора, исполнителя песен и театрального деятеля Юрия Аленикова. В концерте примут участие ведущие артисты театров Узбекистана.



## СЕРЖАНТАМ ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ

**Все больше наших самоотверженных парней выбирают профессию сержанта, чтобы служить во имя спокойствия страны и народа.**

Именно такие специалисты готовятся на образованных по инициативе Президента Ислама Каримова Высших курсах по подготовке сержантов Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан. Сотни молодых сержантов, окончивших эти курсы, сегодня успешно трудятся в различных службах органов внутренних дел.

Состоялась церемония вручения дипломов очередным выпускникам этих Высших учебных курсов.

На мероприятии министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенант Б.Матлюбов и другие отметили, что осуществлявшаяся в нашей стране широкомасштабная работа по реформированию системы органов внутренних дел дает свои высокие результаты. Подчеркивалось, что созданы все условия и возможности для подготовки физически здоровых и духовно зрелых специалистов сферы.

– Охрана мира и спокойствия Родины – священный долг каждого гражданина, – сказал выпускник Сардор Исмоилов. – Это возлагает еще большую ответственность на нас, молодежь, выбравшую это почетное дело в качестве своей профессии. Во время учебы мы старались глубоко освоить данную специальность. Теперь, эффективно использовав на деле полученные знания и навыки, мы будем преданно служить своей стране и народу.

В тот же день состоялось открытие типового опорного пункта милиции, построенного на территории академии. В данном центре, оснащенном современными информационно-коммуникационными технологиями и необходимым оборудованием, будущие сотрудники органов внутренних дел будут проводить практические занятия.

З.ЖОНИБЕКОВ,  
корр. УзА.  
Фото А. ЯКУБОВА (УзА).

## ПРОЯВЛЕНИЕ ВЫСОКОГО ВНИМАНИЯ И УВАЖЕНИЯ

**Дехкане и фермеры из Хорезмской области посетили Самарканд и Ташкент**

С целью достойного стимулирования труда, дальнейшего наращивания успешных дехкан и фермеров, верных избранию делу и родной земле, несмотря на испытания и капризы природы, вносящих активный вклад в социально-экономическое развитие области, организована поездка группы хорезмских землевладельцев в Самарканд и Ташкент.

Фермеры и дехкане испытали большую гордость, отправившись в числе первых пассажиров с нового железнодорожного вокзала Ургенча. – Сегодня мы рады вдвое, – говорит руководитель фермерского хозяйства «Тулкин» Янгибазарского района Тозагуль Якубова. – Организованная для нас поездка в Самарканд и Ташкент стала еще одним ярким проявлением огромной заботы о нас со стороны главы го-

сударства, что очень радует, и было очень приятно увидеть здание кардинально обновленного Ургенчского железнодорожного вокзала.

По инициативе Президента страны наши самоотверженные соотечественники из Хорезма прибыли в древний и вечно молодой Самарканд, чтобы ознакомиться с его достопримечательностями, проведенной здесь в последние годы масштабной созидательной работой.

Гостей торжественно встретили на Самаркандском железнодорожном вокзале.

– Нынешний облик этого сооружения, являющегося железнодорожными воротами города, здешние возможности вполне соответствуют статусу Самарканда как жемчужины Востока, – говорит хорезмский ветеран Кенджабой Артыков.

– Этот город, расположенный на перекрестках Великого шелкового пути, является одним из красивейших в мире, появляется в нем – мечта многих.

В Самарканде проведена капитальная реконструкция Университетской аллеи, улиц Регистан, Бустонсарай, Ташкент, Мирзо Улугбека, Беруни, Спитамена, Даҳбед. Городские улицы расширены, на основе современных проектов возведены дома и административные здания, пункты торговли и бытового обслуживания. Благоустроены исторические памятники и священные места поклонения. Открыто множество новых гостиниц, центров религиозного пребывания, музеев.

– Если раньше мы о таких гостиницах, как «Регистон плааза», знали только по наслышке или видели их по телевизору, то сегодня мы имеем возможность пользоваться ими, – говорит ветеран труда Аминбай Явафов. – Сегодня гостиницы возводятся и в кишлаках.

Гости побывали в фермерском хозяйстве «Охалик олтин боги» в Самаркандском районе и на совместном предприятии «Сам Рес Холод», где обменялись опытом с коллегами.

(Окончание на 2-й стр.)



## В СТРАНЕ

• В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и водохозяйственным вопросам прошла беседа за «круглым столом», посвященная обсуждению проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О карантине растений». В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные работники Кабинета Министров Республики Узбекистан, министерства сельского и водного хозяйства, финансов, юстиции, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Государственного таможенного комитета и Государственного комитета по охране природы, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, а также специалисты сферы.

• В Карши, Самарканде, Ургенче, Фергане прошли областные этапы республиканского смотра-конкурса «Самый образцовский орган самоуправления граждан». В ходе конкурса было проанализировано соответствие деятельности махаллей действующему законодательству, опыт работы комиссий при сходах граждан по системной поддержке социально нуждающихся семей, обеспечению занятости населения, созданию новых рабочих мест, развитию предпринимательства и семейного бизнеса, пропаганде здорового образа жизни, а также в духовно-просветительской сфере.

• В Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан прошел веб-семинар на тему «Общественные советы «Форума социально ответственных граждан Узбекистана» как форма социального партнерства». В мероприятии приняли участие члены общественного совета ННО «Форум социально ответственных граждан Узбекистана», объединившего руководителей Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Республиканского благотворительного фонда «Махалла», Торгово-промышленной палаты, НАЭСМИ, Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, Палаты аудиторов и других негосударственных некоммерческих организаций.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1963,15 сумма, один евро равен 2513,50 сумма, один российский рубль равен 62,33 сумма.

• В Тихом океане минувшей ночью затонуло рыболовецкое судно. Оно потерпело крушение и ушло под воду в сорок километрах от острова Кунашир. На борту находились 14 человек, они были спасены другим рыболовецким судном и переданы пограничникам. По предварительным данным, причиной крушения мог стать захлест волной.

• Городской совет Лос-Анджелеса объявил понедельник днем вегетарианства. Таким образом, город стал крупнейшим населенным пунктом планеты, вступившим в глобальную кампанию по сокращению потребления мяса ради сохранения здоровья людей и улучшения экологической ситуации в мире.

• Для стабилизации бюджета Греции потребуется еще 32,6 миллиарда евро. В случае предоставления отсрочки в два года стране понадобится 15 миллиардов евро в 2013–2014 годах и еще 17,6 миллиарда в 2015–2016 годах. Вопрос о предоставлении помощи Греции обсуждается на встрече еврогруппы, которая началась 12 ноября.

• В Японии открывается фотостудия Omote 3D. Вместо традиционных фото она будет производить трехмерные модели своих клиентов с помощью 3D-сканера и 3D-принтера. Высоту фигурки – от 10 до 20 сантиметров – выбирает клиент. Стоимость услуги составит до четырехсот американских долларов.

• Нью-Йорк попросит 30 миллиардов долларов на ликвидацию последствий урагана «Сэнди». Эти деньги власти штата планируют потратить на ремонт дорог и мостов, восстановление разрушенных домов и выдачу кредитов предпринимателям, которые понесли убытки.

## В МИРЕ

• В Тихом океане минувшей ночью затонуло рыболовецкое судно. Оно потерпело крушение и ушло под воду в сорок километрах от острова Кунашир. На борту находились 14 человек, они были спасены другим рыболовецким судном и переданы пограничникам. По предварительным данным, причиной крушения мог стать захлест волной.

• Городской совет Лос-Анджелеса объявил понедельник днем вегетарианства. Таким образом, город стал крупнейшим населенным пунктом планеты, вступившим в глобальную кампанию по сокращению потребления мяса ради сохранения здоровья людей и улучшения экологической ситуации в мире.

• Для стабилизации бюджета Греции потребуется еще 32,6 миллиарда евро. В случае предоставления отсрочки в два года стране понадобится 15 миллиардов евро в 2013–2014 годах и еще 17,6 миллиарда в 2015–2016 годах. Вопрос о предоставлении помощи Греции обсуждается на встрече еврогруппы, которая началась 12 ноября.

• В Японии открывается фотостудия Omote 3D. Вместо традиционных фото она будет производить трехмерные модели своих клиентов с помощью 3D-сканера и 3D-принтера. Высоту фигурки – от 10 до 20 сантиметров – выбирает клиент. Стоимость услуги составит до четырехсот американских долларов.

• Нью-Йорк попросит 30 миллиардов долларов на ликвидацию последствий урагана «Сэнди». Эти деньги власти штата планируют потратить на ремонт дорог и мостов, восстановление разрушенных домов и выдачу кредитов предпринимателям, которые понесли убытки.



## Реклама и объявления / Реклама и объявления

**Вниманию организаций и предприятий!**  
**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:**

**ЛОТ 1: Капитальная реконструкция школ в г. Ташкенте.**  
Подлот 1-1 «Капитальная реконструкция школы № 303 (с пристройкой учебного блока на 240 уч.мест, актового и спортзала 12x24) в Сергелийском районе»;

Подлот 1-2 «Капитальная реконструкция школы № 9 в Юнусабадском районе»;

Подлот 1-3 «Капитальная реконструкция школы № 250 в Юнусабадском районе»;

Подлот 1-4 «Капитальная реконструкция Республиканской специализированной школы по профильному трудовому обучению в Мирзо-Улугбекском районе».

**Срок окончания работ, установленный заказчиком,**  
по подлоту 1-1: 24 августа 2013 г.  
по подлоту 1-2: 15 августа 2013 г.  
по подлоту 1-3: 24 августа 2013 г.  
по подлоту 1-4: 24 августа 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:  
по подлоту 1-1: 1 034 729 000 сум с НДС;  
862 274 167 сум без НДС

по подлоту 1-2: 573 126 000 сум с НДС;  
477 605 000 сум без НДС

по подлоту 1-3: 1 091 407 000 сум с НДС;  
909 505 834 сум без НДС

по подлоту 1-4: 1 086 556 000 сум с НДС;

943 309 167 сум без НДС

**ЛОТ 2: Капитальная реконструкция школ в г. Ташкенте.**  
Подлот 2-1 «Капитальная реконструкция школы № 269 в Сергелийском районе»;

Подлот 2-2 «Капитальная реконструкция школы № 141 в Шайхантуркском районе»;

Подлот 2-3 «Капитальная реконструкция школы № 292 в Бекетимском районе».

**Срок окончания работ, установленный заказчиком,**  
по подлоту 2-1: 15 августа 2013 г.  
по подлоту 2-2: 15 августа 2013 г.  
по подлоту 2-3: 15 августа 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:  
по подлоту 2-1: 432 658 000 сум с НДС;  
360 548 333 сум без НДС

по подлоту 2-2: 462 930 000 сум с НДС;  
385 775 000 сум без НДС

по подлоту 2-3: 591 971 000 сум с НДС;

493 309 167 сум без НДС

**ЛОТ 1: Капитальный ремонт общеобразовательных школ в г. Ташкенте.**  
Подлот 1-1 «Капитальный ремонт школы № 25 в Яккасарайском районе»;

Подлот 1-2 «Капитальный ремонт школы № 51 в Юнусабадском районе»;

Подлот 1-3 «Капитальный ремонт школы № 239 в Юнусабадском районе»;

Подлот 1-4 «Капитальный ремонт школы № 230 в Хамзинском районе».

**Срок окончания работ, установленный заказчиком,**  
по подлоту 1-1: 1 июня 2013 г.  
по подлоту 1-2: 1 июля 2013 г.  
по подлоту 1-3: 1 июля 2013 г.  
по подлоту 1-4: 1 июля 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:  
по подлоту 1-1: 153 800 000 сум с НДС;  
128 166 667 сум без НДС

по подлоту 1-2: 480 400 000 сум с НДС;  
400 333 333 сум без НДС

по подлоту 1-3: 413 700 000 сум с НДС;

344 750 000 сум без НДС

по подлоту 1-4: 410 000 000 сум с НДС;

341 750 000 сум без НДС

**ЛОТ 2: Капитальный ремонт общеобразовательных школ в г. Ташкенте.**  
Подлот 2-1 «Капитальный ремонт школы № 99 в Мирзо-Улугбекском районе»;

Подлот 2-2 «Капитальный ремонт школы № 111 в Алмазарском районе»;

Подлот 2-3 «Капитальный ремонт школы № 131 в Чиланзарском районе»;

Подлот 2-4 «Капитальный ремонт школы № 15 в Алмазарском районе».

**Срок окончания работ, установленный заказчиком,**  
по подлоту 2-1: 15 июня 2013 г.  
по подлоту 2-2: 1 июля 2013 г.  
по подлоту 2-3: 1 июля 2013 г.  
по подлоту 2-4: 1 июля 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:  
по подлоту 2-1: 369 400 000 сум с НДС;

307 833 333 сум без НДС

по подлоту 2-2: 417 000 000 сум с НДС;

347 500 000 сум без НДС

по подлоту 2-3: 415 700 000 сум с НДС;

346 416 667 сум без НДС

по подлоту 2-4: 510 000 000 сум с НДС;

426 083 333 сум без НДС

**ЛОТ 3: Капитальный ремонт общеобразовательных школ г. Ташкента.**  
Подлот 3-1 «Капитальный ремонт школы № 125 в Мирабадском районе»;

Подлот 3-2 «Капитальный ремонт школы № 171 в Мирзо-Улугбекском районе»;

Подлот 3-3 «Капитальный ремонт школы № 266 в Сергелийском районе»;

Подлот 3-4 «Капитальный ремонт школы № 153 в Хамзинском районе».

**Срок окончания работ, установленный заказчиком,**  
по подлоту 3-1: 1 июля 2013 г.  
по подлоту 3-2: 15 июня 2013 г.  
по подлоту 3-3: 1 июля 2013 г.  
по подлоту 3-4: 1 июля 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:  
по подлоту 3-1: 509 200 000 сум с НДС;

424 333 333 сум без НДС

по подлоту 3-2: 362 400 000 сум с НДС;

301 666 667 сум без НДС

по подлоту 3-3: 541 900 000 сум с НДС;

451 583 333 сум без НДС

по подлоту 3-4: 509 100 000 сум с НДС;

424 250 000 сум без НДС

**Реконструкция профессиональных колледжей:**  
«Реконструкция профессионального колледжа строительства в Мирабадском районе г. Ташкента»

Срок окончания работ, установленный заказчиком: 24 августа 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:

3 402 900 000 сум с НДС;

2 835 750 000 сум без НДС.

**Капитальный ремонт профессиональных колледжей:**

«Капитальный ремонт Юнусабадского машиностроительного профессионального колледжа в Юнусабадском районе г. Ташкента»

Срок окончания работ, установленный заказчиком: 1 июня 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:

1 033 000 000 сум с НДС;

860 833 333 сум без НДС.

«Капитальный ремонт промышленного профессионального колледжа в Мирабадском районе г. Ташкента»

Срок окончания работ, установленный заказчиком: 1 июня 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:

2 226 380 000 сум с учетом НДС;

1 855 316 667 сум без учета НДС.

**Вниманию организаций и предприятий!**

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:**

Срок окончания работ, установленный заказчиком: 1 июля 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:

1 033 000 000 сум с НДС;

860 833 333 сум без НДС.

Капитальный ремонт Ташкентского профессионального колледжа связи (общежитие) в Шайхантуркском районе г. Ташкента»

Срок окончания работ, установленный заказчиком: 1 июля 2013 г.

Стартовая стоимость заказчика составляет:

1 045 400 000 сум с учетом НДС;

871 166 667 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

«Капитальный ремонт Сергелийского политехнического профессионального колледжа информатики»:

Стартовая стоимость заказчика:

1 045 700 000 сум с учетом НДС;

871 416 667 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

«Капитальный ремонт Мирзо-Улугбекского профессионального колледжа информатики»:

Стартовая стоимость заказчика:

1 045 700 000 сум с учетом НДС;

871 416 667 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

«Капитальный ремонт Ташкентского полиграфического колледжа»:

Стартовая стоимость заказчика:

664 100 000 сум с учетом НДС;

553 416 667 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

«Капитальный ремонт Мирзо-Улугбекского технологического профессионального колледжа в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»:

Стартовая стоимость заказчика:

1 053 119 000 сум с учетом НДС;

960 932 500 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

«Капитальный ремонт юридического колледжа в Чиланзарском районе г. Ташкента»:

Стартовая стоимость заказчика:

821 099 334 сум с учетом НДС;

684 249 445 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

«Капитальный ремонт Чиланзарского политехнического профессионального колледжа (общежитие) в Алмазарском районе г. Ташкента»:

Стартовая стоимость заказчика:

431 439 000 сум с учетом НДС;

359 532 500 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 15 июня 2013 г.

«Капитальный ремонт Ташкентского педагогического колледжа (спортзал, ОБЖ)»:

Стартовая стоимость заказчика:

663 440 000 сум с учетом НДС;

552 866 667 сум без учета НДС.

Срок завершения работ – 1 июля 2013 г.

## На спортивных аренах

**В городе Марибор (Словения) начался чемпионат мира среди детей, юниоров в возрасте от 8 до 18 лет.**

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ЮНЫХ ШАХМАТИСТОВ

В соревновании, организованном под эгидой Международной шахматной федерации – ФИДЕ, принимают участие более 1500 одаренных шахматистов.

На данном турнире, проходящем в швейцарском стиле и состоящем из 11 туров, честь Узбекистана защищают 13 молодых шахматистов, ставшие победителями и призерами чемпионатов страны. В первом туре победили восемь наших шахматистов, два – сыграли вничью.

Во встрече среди девочек до 14 лет бронзовый призер прошлогоднего чемпионата мира Гултурхебигум Тохиржонова поставила мат мастеру ФИДЕ Маку Вин Коре (ЮАР).

Занимающий первое место в рейтинге соревнований среди мальчиков до 8 лет призер чемпионата Азии Нодирбек Абдулсатторов одержал быструю победу над украинцем Максимом Горшковым. Кроме того, играющие в различных возрастных категориях наши соотечественники Нодирбек Якуббаев обыграл Ника Кречича (Словения), мастер ФИДЕ Темур Игонин – Янга Жиан Хоу (Англия), Ортик Немытов – Вишнеша Агравала (Индия), Бахора Абдулсатторова – Ценге Жарао (Швейцария), Шаварши Бадалян – Жакоба Жарка (Словения), Сарвиоз Курбонбекова – Луцио Орбезо Розалес (Канада) и завоевали свои первые очки.

В партиях между членами сборной Узбекистана Алиханом Гусейновым и мастером ФИДЕ Ян-Кшиштофом Дудой из Польши, Асаль Салимовой и представительницей Южной Кореи Юн Хи Чо силы оказались равными.

**На три дня столица погрузилась в энергичную и бурную танцевальную жизнь. Четвертый Международный конкурс современной хореографии и спортивной пластики собрал более 700 танцоров различных направлений из 30 отечественных и зарубежных коллективов.**

## ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ МАРАФОН

Мероприятие было организовано Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с центром «Форум юниор спорта» и Фондом развития детского спорта Узбекистана при Министерстве народного образования Республики Узбекистан.

Целью конкурса стала популяризация и развитие танца и совершенствование профессионального уровня участников. В этом им помогали молодой голландский танцор и хореограф Кензо Альварес, а также брейк-дансер Шадр из Казахстана. Танцоры провели яркие и запоминающиеся мастер-классы для всех желающих. Хорошо известно, что танцевальное искусство объединяет людей разных поколений, вкусов и взглядов. Этому конкурсу удалось собрать вокруг себя творческую и инициативную молодежь, которая принимала участие в танцевальных баттлах (состязаниях). Во время отборочных туров танцевальные коллективы смогли показать свой талант на большой сцене и получить объективную оценку международного жюри.

Как отметила участница конкурса Юлия Ягъяева, танцовщица «2D Studio», баттлы были действительно трудные, танцевать пришлось на боксерском ринге, напряжение и конкуренция были такие же, как и в боксе.

Стоит отметить, что в этом году, кроме традиционных спортивно-балетных, народно-характерных танцев, спортивной акробатики и художественной

гимнастики, уличного танца и фристайла, были организованы соревнования роллеров, скейтеров и велосипедистов. Это были дни Street Art (дни уличного искусства), где 50 участников соревновались между собой в различных направлениях, таких как слалом, агрессив и фристайл. Атмосфера праздника чувствовалась сразу при входе в Выставочный комплекс «Узэкспоцентр», где разместилась тематическая выставка «Стрит-Арт» двух профессиональных фотографов Руслана Рахматова и Павла Кима. Специально для выставки из тысячи снимков танцевальных конкурсов, проектов, уличных фотосессий, были отобраны самые яркие фотографии.

Немалое количество детей и подростков в возрасте 5 – 16 лет участвовало в конкурсе, и стоит отметить, что маленькие участники не уступали профессиональным танцорам.

Завершился конкурс грандиозным гала-концертом, вручением призов и дипломов.

Танцевальный марафон получил своеобразное продолжение в бизнес-центре «Пойтахт», где состоялся открытый чемпионат Узбекистана по аргентинскому танго.

Танго признано нематериальным культурным наследием ЮНЕСКО. Танго, изначально мужской та-



нец, совмещает в себе мотивы испанских, марокканских и креольских танцев. Для аргентинского танго важна импровизация и игра, а также знание базовых шагов. Чтобы мозаика сложилась, в аргентинском танго важно чувствовать музыку, партнера, создавая удивительный и неповторимый танец прямо на глазах у зрителей. Именно сюрпризы во время танца делают его незабываемым.

В чемпионате принял участие 16 пар из разных танцевальных клубов. Чемпионами Узбекистана в категории «Танго-салон» и «Танго-шоу» стала пара из Ташкента Иван Набокин и Элеонора Калганова.

Также была сформирована сборная команда Узбекистана для участия в международных турнирах по аргентинскому танго.

Дана ОПАРИНА.  
Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

**Покупка продуктов, товаров и изделий – одна из составляющих нашей жизни. Нам, потребителям, товар тогда приходится по вкусу, когда соответствует ожидаемым качественным характеристикам. Сделать правильный выбор некоторых продуктов питания помогут ниже следующие советы.**

При покупке шоколада внимательно читайте этикетку: если на ней написано «кондитерская плитка», то этот продукт не имеет никакого отношения к шоколаду, поскольку изготовлен из заменителей какао-продуктов. Шоколад должен таять во рту, поскольку температура плавления какао-масла близка к температуре тела человека. Если он имеет кисловатый привкус, значит это подделка или же при его изготовлении использовался порошок какао низкого сорта.

Некоторые мелкие производители заменяют дорогое какао-масло более дешевыми маслами – пальмовым или гидрогенированным растительным, присутствие которых угадывается по тому, что такой «шоколад» не тает во рту и после него остается привкус жира.

Шоколад, подвергшийся большому перепаду температур, при неправильном хранении покрывается белым налетом из мельчайших кристаллов сахара.

### Поможем выбрать

## ТОВАР – НА ВАШ ВКУС

Темный шоколад, в состав которого входит какао-масло, может храниться дольше, чем молочный или белый – то есть практически до двух лет: ведь натуральное масло содержит антиоксиданты, предотвращающие окисление жира.

Купив мед, проверьте его качество. Взвесьте немного меда, разбавьте водой и добавьте капельку йода. Он посинел? Значит, его развели мукой или крахмалом. Опустите в него кусочек хлеба, если макиши вскоре разбухнут и размягчатся, то вам скорее всего досталась подделка. Насторожить вас должен и оселительство янтарный блеск. Это значит, что мед подвергался термической обработке и в итоге «похорощел», привлек внимание покупателя, вот только многие полезные вещества в нем уничтожены.

Мед, нельзя подвергать термической обработке, при нагревании больше чем до + 60 градусов содержащиеся в меде полезные вещества погибают.

Некоторые нерадивые пчеловоды скармливают пчелам обычный сахар, пользуясь от полученного после этого меда никакой. Распознать его можно по неестественно беловатому оттенку.

Мед, нельзя подвергать термической обработке, при нагревании больше чем до + 60 градусов содержащиеся в меде полезные вещества погибают.

При длительном хранении мед густеет, мутнеет, превращается в плотную массу, то есть засахаривается. Это не недостаток, а показатель качества. Только несколько сортов не подвержены засахариванию. Если вам не нравится внешний вид такого меда, его легко можно превратить в жидкость. Для этого нужно поместить сосуд с медом в теп-

лую воду (но не выше + 50 градусов по Цельсию).

Если при хранении меда в нем образовалось два слоя – снизу засахаренный, а сверху в виде сиропа, то вам достался незрелый мед. Такой долго не простоят.

Пчелиные продукты нельзя хранить при высокой влажности, в таких условиях они могут скиснуть. Лучшая температура для меда + 5 – 10 градусов по Цельсию, хранить его следует в стеклянной посуде в хорошо проветриваемом помещении.

Подходя к прилавку с орехами, помните, что они не хранятся долго – из-за большого содержания масла они быстро становятся прогорклыми, а еще их вкус портится при слишком долгом хранении в теплых условиях.

Орехи в скорлупе хранятся в прохладном темном месте несколько месяцев, тогда как очищенные лучше хранить в плотно закрывающемся сосуде (контейнере) в холодильнике – так они могут пролежать несколько месяцев. В замороженном виде все орехи могут храниться до полугода.

Если греческие орехи пересохли, их надо подержать в подсоленной воде 5 – 6 дней. А для того, чтобы у миндаля легко снималась кожица, нужно положить его в кипяток на 1 – 2 минуты, затем сполоснуть холодной водой и просушить.

Удачных вам покупок!

Подготовила И. КОГАН.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05  
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

• Единственные птицы, которые умеют перетаскивать своих птенцов, – это вальдшнепы.

• Самое острое зрение среди животных – у сурикатов.

• Забавный коала никогда не пьет воды.

• Самые большие сооружения в животном мире создают бобры.

• Паук-крестовик создает свою сеть заново, так как каждое утро он съедает старую.

• В некоторых азиатских странах живут летающие змеи. Для того чтобы совершить полет, змея взбирается на верхушку дерева и, расправив ребра, парит вниз наподобие ленты. Некоторым удается таким образом пролететь до 100 метров.

• Некоторые пресноводные рыбы, обитающие в Мексике, имеют небольшие наросты на верхней губе, похожие на усы. Функционально они не используются, однако самкам этих рыб самцы, имеющие подобные «усы», «нравятся» больше остальных.

• Удивительная ящерица молох обладает весьма интересной способностью. Она может собирать влагу своей кожей, закапываясь в песок. Влага попадает в пасть ящерицы по специальному каналцу, расположенному внутри чешуи.

• Действительно, при поедании мяса крокодилы плачут. Однако это не проявление сочувствия, а просто таким образом они выводят соли из организма.

• В Японии и на Тайване есть специальные «кошачьи кафе», в которые могут попасть все желающие погладить и поиграть с пушистыми животными, но не имеющими возможность завести их у себя дома. Это связано с тем, что в густонаселенных городах законодательством или арендодателями запрещено держать дома животных.

• Устрицы на протяжении своей жизни могут несколько раз поменять свой пол. Известны случаи, когда одна и та же устрица, отложив яйца, сама же их и оплодотворяла.

• Если курице сунуть голову под крыло и повернуть ее вверх тормашками, она заснет.

• Панда – не медведь, а енот.

• Землеройка и слон живут 2 и около 60 лет соответственно. Однако сердце каждого животного в течение жизни совершают приблизительно одинаковое количество ударов – около 800 000 000.

• У чаек жесткое и несъедобное мясо.

А у белого медведя ядовитая печень.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Производственное управление «Махсустранс» города Ташкента приглашает на работу на районные автомобили предприятия водителей со стажем не менее трех лет и грузчиков на мусоровозные машины.

Средняя заработка плата: для водителей – 800 000 сум., для грузчиков – 700 000 сум. Также приглашает на работу контролеров по работе с населением.

Заработная плата – сдельно-премиальная.

Телефоны для справок:  
247-45-56, 247-02-11,  
247-25-99, 247-06-70.

Адрес: Учтепинский район, промзона «Бекобод».

УЗГИДРОМЕТ  
сообщает  
В Ташкенте 14 ноября –  
переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 1 мороза – 1 тепла, днем – 13–15 тепла.  
По данным службы метеорологии Узгидромета, 14 и утром 15 ноября погодные условия в Ташкенте будут спокойствием незначительного рассеивания вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижением.